

ГОЛОС ГОРОДА В ШУМЕ ЭФИРА

Каждый вторник и каждый четверг, в два часа пополудни, двое молодых людей включают старенький магнитофон, и в эфире начинает звучать голос города...

Факты свидетельствуют: единственная в Оленегорске городская газета, выходящая 2 раза в неделю, просто не в состоянии вовремя переварить и довести весь спектр необходимой для жителя города местной информации. Мы больше знаем о московских проблемах и событиях, чем о том, что делается у нас под носом. Поэтому фант создания городского радио — не роскошь, а острая необходимость.

Магнитофон, микшерский пульт, два микрофона да куча катушек с записями — вот, пожалуй, и все, чем богата радиостудия. Остается загадкой, как посредством этого можно создавать передачи. Впрочем, прямые трансляции невозможны — раньше, в бытность радио «Ника», на пульте имелась специальная кнопка, которая в нужный момент соединяла участников передачи напрямую с радиослушателями. Но «Ника» канула в Лету, а кнопку убрали работники ЛТЦ (станция издается в этом же здании). Теперь, чтобы «запустить» радиопрограмму, необходимо спрашивать разрешение у инженера ЛТЦ. Почему?

Кстати, по этой же причине стали невозможны субботние передачи в удобное для радиослушателей время — у работников ЛТЦ в субботу выходящей, а без их разрешения — никуда. Но все же «радиодиски» надеются, что проблема кнопки когда-нибудь разрешится.

С тех пор, как вышла в эфир первая передача городского радио, прошло 4 месяца. Сегодня готовится к выходу уже третья передача. Александр Рыжов и Мария Веселова — постоянные ведущие, редакторы и редакторы программ. Их голоса наверняка зна-

комы слушателям. Впереди еще много организационных, технических и финансовых проблем, но ребята не унывают и обещают делать передачи все более привлекательными. Иправится им создавать культурно-просветительские программы, рассказывать о городских музыкантах и художниках, просто о людях, и совсем не хочется «обсасывать жареную утку», несмотря на то, что мода диктует обратное...

В ближайшее время радиожурналисты готовят встречи с ансамблем «Оленегорчанин», с депутатом областной Думы В. Кайыда, планируют организовать «круглый стол» по проблемам городского коммунального хозяйства...

К сожалению, ответственные работники предприятий и организаций неохотно идут на «живой разговор» со слушателем. Во многих местах сохранилась жесткая авторитарная система, запрещающая высказывать свое мнение без санкции начальства. В этом отношении гораздо легче сотрудничать с представителями АО «ОЛКОН» и городской администрации — они более самостоятельны и не урываются расхожей формулой: «А зачем это надо? А что скажет начальник?» — и это вселяет некоторый оптимизм. Тяжело у читающих эти строки есть повод покрутить ручку регулятора громкости в ту сторону, в направлении — каждый вторник и четверг в два часа пополудни.

Р. С. Городекое радио принимает от населения музыкальные заявки и юбилеям и другим датам, объявляя, редакцию. Справки по телефонам 20-14 и 93-32-20. С. СЕРГЕЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ДО КОНЦА ПОДПИСКИ НА «ЗАПОЛЯРНУЮ РУДУ» ОСТАЛОСЬ 15 ДНЕЙ. ПОСПЕШИТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ!

ПОЧТА РЕДАКЦИИ

Нет слов возмущения

И где же наша власть или какие-нибудь законы? Как убить двинувшую территорию возле Энергетиков, 2 и Строительный, 54-58 домов — берет какой-то ужас. Волею втих домов «собачьи своды», дай бог, дай бог, дай бог не дадут опомниться, того и гляди разорвут. Конечно, работа дворника не благодарна, можно и не обращать внимания. Или же возле 3-го магазина — то «копейки» захват и крыльцо, то «фура» оставит тоже на тротуаре, ведь ненароком до беды не дойдет.

около магазина № 3, что тут автобусная остановка? Никому и дела нет. Автобуса по выходным не дожидаться на вокзал. Неужели все автобусы распяли в хорошем состоянии? А к тому же и почта на Ленинградском умудрилась в четверг сделать выходной, но не в субботу или воскресенье. Ну куда ни пойдешь — мученный народ — ведь все против человека. Где находится наш хозяин города? Просим напечатать нашу жалобу в «ЗР» с разъяснениями. КОЛЛЕКТИВ ПП ЖКХ.

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1936 г.
Цена в розницу — 60 руб.

суббота, 10 декабря 1994 г. № 91 (3442)

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ: ПРОБЛЕМЫ И ОЖИДАНИЯ

Интервью генерального директора АОТ «ОЛКОН» В. В. Васина.

— Виктор Васильевич, бесперебойных предприятий сейчас просто нет. Каково финансовое положение комбината?

— Финансовое положение комбината остается сложным и, думается, это не стоит ожидать увеличения сложностей. Это связано с тем, что основной наш дебитор — Череповецкий металлургический комбинат — в последние две недели несколько ухудшил расчеты с нами. Речь идет о долге в десятки миллионов. Как следствие — осложнение наших платежных обязательств перед смежниками.

ми растут и множатся долги «Колэнерго». Потребности, отделены Октябрьской железной дороги, также мы должны и за многие виды получаемой товарной продукции. Правда, если оценить в этом плане наши отношения с бюджетными платежами, то мы все-таки пока еще «ведем себя терпеливо»: долги, конечно, есть, но они не очень большие. Особо тревожащая для нас цифра — это платежи, которые мы набрали из-за несвоевременных выплат в пенсионный фонд. Имевшаяся отсрочка кончается и, открывши го-

воря, мы с трудом представим, как этот платеж своевременно внесем.

...Говоря о расчетах с ЧМК, стоит отметить, что несколько месяцев подряд они шли неплохо. Хотелось надеяться, что наш партнер вернется к заработанной схеме расчетов за концентрат. Кроме того, за финансовую стабилизацию комбинат говорит и тот факт, что у нас несколько улучшились дела по производству. По уровню товарной продукции за 11 месяцев мы практически вышли на объемы 1993 года за тот же период. Относительно не-плотности в сравнении с тем же периодом — 100,8

процента. Некоторые наши производства работают весьма успешно: ПТТ, хотя и не выполняет в полном объеме программу текущего года, но работает несколько выше уровня предыдущего года. Такое же положение с Кировогорским карьером по поставке руды на фабрику. Хорошие результаты у ЦОПТа в подсобном хозяйстве, рыбного цеха. А вот с производственностью по горно-транспортному и обогащению секторе у нас занят основной народ — там основные затраты, поэтому успешность его

Продолжение на 2 стр.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Когда в Совете нет согласия

Уважаемая редакция, помогите нам в следующем: у нас в городе есть Совет ветеранов войны и труда, председателем которого является Владимир Яковлевич Абуев. Он исполняет эти обязанности уже дав срока. В настоящее время мы требуем, чтобы он назначил переизборное собрание, так как никакой работы он не выполняет, кроме этого занимается самоснабжением (далее идут стандартные обвинения, которые мы на этикетке соображений упустили — ред.).

Выборы, которые должны были состояться в ноябре, он отложил на срок — после 9 мая. Спрашивается, при чем тут День Победы? Человек не работает, поэтому коллектив просит, чтобы его переизбрали. Требуем назначить день переизборного собрания Совета ветеранов в декабре! Надеемся на содействие. Группа ветеранов войны и труда. 5 декабря 1994 года.

ОТ РЕДАКЦИИ. Чтобы хоть немного разобраться в ситуации, необходимо выслушать точку зрения самого председателя Совета ветеранов, и, к сожалению, Владимир Яковлевич, в настоящее время находится в отъезде. Поэтому мы попросили отреагировать на данное письмо требование одного из заместителей председателя Совета ветеранов ВОВ и труда Василия Антоновича ВАШКЕВИЧА:

— Ради объективности надо отметить, что отчетно-переизборное собрание состоялось в ноябре и не состоялось лишь потому, что сроки его проведения совпали с празднованием Дня освобождения Заполярья от фашистских захватчиков.

Позднее, в мае, после Дня Победы. Им хотелось, чтобы мы встретили этот праздник старым составом, а потом передали эстафету более молодым. Только с этими причинами связана задержка в сроках переизборов... Распределением каких-то благ Совет ветеранов практически не занимается. Гуманитарная помощь не поступает уже давно, да и ведала ею комиссия при администрации во главе с зам. главы Г. М. Максимова, а В. Я. Абуев являлся лишь членом комиссии... За 6 лет работы областной Совет ветеранов вы-

делил для примерования нашего актива по 10 тысяч рублей на каждого — и это все!... Заседания Совета старались проводить регулярно — 2 раза в месяц. Присутствуют, как правило, 14-18 человек. Конечно, активность не идеальная, но если сделать скидку на возраст, то вполне приемлемая... Поэтому моя точка зрения — не горючиться, дожидаться майских переизборов и там решить все наиболее волнующие вопросы, тем более, что осталось не так много времени. Если все-таки люди настаивают на проведении декабрьских выборов, то об этом надо поставить в известность областной Совет ветеранов войны и труда, откуда исходила инициатива о перенесении сроков.



Оленегорское представительство компании «ХОПЕР-ИНВЕСТ» располагается по адресу: Мурманская, 5, тел. 20-62.

До рождественских розыгрышей осталось совсем мало времени!

Для тех, кто до конца декабря сделает взнос не менее 200 000 рублей на 3 месяца и более, будут разыгрываться импортные видеодвойки, а для тех, кто внесет 1.000.000 рублей, разыгрывается автомобиль «Таврия».

В Московском рождественском розыгрыше смогут принять участие только те, кто внесет не менее 3000000 рублей — для этих вкладчиков будут разыграны 22 автомобиля «Жигули» и один «Мерседес».

Процентные ставки на взносы, сделанные в декабре, повышены!

Хоккей

10-11 декабря в Ледовом дворце спорта состоится игра по хоккею с шайбой среди команд мальчиков 1983 г. р.

Оленегорский «Горняк» принимает команду «Север» (Апатиты). Начало в 14 часов.

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ: ПРОБЛЕМЫ И ОЖИДАНИЯ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

работы определяет нашу экономику и финансовое состояние.

Нельзя сказать, что не принимаются никаких мер. На комбинате создана и осуществляется большая программа по снижению затрат на производство, вопросам повышения производительности труда и мероприятиям по экономии основных материальных-технических ресурсов. Этот трудоемкий комплекс, даже если не удастся его 100-процентное выполнение, должен дать свои положительные результаты.

— Сейчас на всех уровнях власти — и в правительстве, и в Думе — идет разговор о репутационной борьбе с неплатежностью. Это и реальная система и прочее. Вы, производственники, чувствуете результаты этих вот?

— Мы чувствуем, что их заявления и всевозможных постановлений, великое множество. Создана и работает государственная комиссия по неплатежам. Но практических решений оттуда, сверху, нет. К великому сожалению, в основном они носят декларативный характер.

Но вместе с тем эти постановления по крайней мере позволили начать ответственную работу по инициативе предприятий — смежников, дали возможность администрации области заключать региональные соглашения. Так, относительно неплохо у нас складываются отношения с «Колэнерго» и с некоторыми другими нашими смежниками. Конечно, здесь тоже все идет не всегда так, как хотелось бы. Живой пример: договорились мы с рядом своих партнеров о том, что будем «добросовестно» сдерживать цены

на свою продукцию. И что же? Чернила не успели высохнуть, а железно-подорожники... в очередной раз повышают тарифы на ж/д перевозки. Причем, на перевозку массовых грузов — навальных, маршрутизированных! — тех, что стоят им копейки! А с нас они берут огромные деньги... И все же, повторяю: несмотря на возможность непредвиденного поведения партнера, договариваться самим — снизу и по горизонтали — все же надежнее.

— Контракт «ОЛКО-На», с финской фирмой «Раутаруки» еще в недавнем прошлом считался выгодным для комбината: хотя бы тем, что платежи за концентрат, воступали в твердой валюте и строго своевременно. Насколько же мне известно, отношения с «Раутаруки» изменились, едва не прекратившись совсем...

— Несколько месяцев назад сложилась весьма критическая обстановка по экспорту продукции. Дело в том, что в силу ряда причин задержка здесь, внутри России, на производстве концентрата в сумме своей значительно превышала ту цену, которую нам дал наш покупатель, т. е. финская фирма. А их цена определялась мировым уровнем.

... Поэтому мы вышли с предложением и финской стороне ратовать с 1 сентября контракт. Но в конце концов, после довольно продолжительных переговоров пошли на деловой компромисс: договорились, что экспортные поставки до конца текущего года будут осуществляться на половинном уровне.

В соответствии с теми договоренностями мы провели встречу в октябре с руководителями и специалистами фирмы-партнера

и договорились о довольно значительном в нашем понимании увеличении цены на концентрат с 1 января следующего года. Наряду с этим пришли к соглашению с финской металлургической фирмой и с управлением финских железных дорог — при активном участии Октябрьской железной дороги — что с нового года переведем доставку железорудного концентрата в Финляндию на железнодорожный транспорт. Это дает нам некоторое увеличение выручки за железорудную продукцию: морем, как это делалось ранее, гораздо дороже.

Кстати, разговор по ценам еще не окончен — мы договорились на два месяца, в конце февраля по установленной международной практике мы являемся за стол переговоров и окончательно определим цену на концентрат в 1995-м году. Конечно, речь пойдет только о ее увеличении.

То есть экспорт у нас будет. Правда, объем несколько упал: раньше мы снабжали два металлургических завода, сейчас один из них — в местечке Коверхар — по ряду причин закрывается.

— Люди, проживающие в Оленегорске, в тем более работающие на ГОКе, внимательно следят за тем, что делается на комбинате не только в плане открытия магистралей, а в основном в плане, по-прежнему для предприятия, вопросах: сокращения мощности и объема производства, как будет развиваться комбинат и так далее...

— Сейчас опираясь на данные подсчетов, можно уже уверенно сказать, что объем производства концентрата, в соответствии и сбыт, в 1995 году у нас останется на уровне 94-го года. А в целом можно надеяться, что объ-

ем товарной продукции даже несколько увеличится. У нас ведь есть и другие производства, которые неплохо развиваются. Самая большая ставка делается на цех по выпуску ферритово-строительных порошков — концентрата. Пуск первых мощностей намечен уже на лето 95-го года. Уже нынешний маркетинговый прогноз обещает хорошее будущее этому производству. А это дает возможность заработать больше средств из развития комбината, на социальную поддержку трудящихся.

— Сильными смутного времени — сомнения и неуверенности в завтрашнем дне. Имеет ли вод собой повод опасение, что якобы ГОК исчерпал себя в буквальном смысле, «выбрав» свои месторождения?

— Конечно нет. Потому что у нас на балансе Комсомольское месторождение, четыреста с лишним миллионов тонн руды в Оленегорском месторождении для подземки, примерно такое же количество на Кировогорском месторождении. То есть не оскудевает земля оленегорская железорудными сырьем.

Другое дело — как его взять. Это вопрос серьезный. Сейчас ведущие специалисты комбината совместно с проектными исследовательскими отделами, специальными институтами и зарубежными фирмами («Сервардгер» в Киркенесе) занимаются попутной работой. Такая широта работ объясняется необходимостью как можно добросовестнее, квалифицированнее и беззащитнее определить оптимальный вариант. Как говорится «семь раз отмерь»...

Сегодня просматриваются несколько вариантов. Освоение в первую очередь относительно слож-

ного, во всем плане. Комсомольского месторождения. Его минус — не очень значительные запасы, где-то на одно поколение. Но в сочетании с динамичной мощностей других карьеров — это не совсем подходящий вариант.

Два других — это осваиваемые разработки Кировогорского или Оленегорского месторождений. Между ними ведутся сравнения. Очевидно, выбор будет сделан уже в декабре, или в крайнем случае, в январе 1995 года. А тогда уже начнем искать «обгород даждо», потому что без инвестиционных кредитов нам не обойтись. Солидная аргументация эффективности новых горных производств не дает никакого повода для сомнений в сырьевой базе комбината.

— Над комбинатом вновь навис дамоклов меч сокращения?

— Как вы знаете, в нынешнем году численность работающих на комбинате уменьшилась более, чем на 500 человек. Несмотря на то, что у нас появились новые производства.

Полагаю, что за счет перечисленных выше мероприятий, направленных на повышение производительности труда, решение вопросов механизации процессов, изменение структуры работ и так далее — у нас будет продолжаться уменьшение численности работающих. Но, думаю, незначительно. Будем надеяться, что удастся избежать что называется «книжного сокращения». Сейчас такое являющееся сокращение прошло на швейной фабрике, оно коснулось лишь нескольких десятков человек. В будущем рассматриваем на цивилизованное уменьшение численности за счет естественных причин:

Уход в отпуск, переводы, семейные обстоятельства, уход из жизни. При строгом ограничении приема это действует достаточно эффективно. Например, только за ноябрь численность работающих уменьшилась на 29 человека.

...Повышение производительности труда, экономия затрат на производство и реализацию продукции, о которых я так упорно говорю вновь и вновь — это сегодня единственный резерв повышения заработной платы, а стало быть и улучшения материального благосостояния наших трудящихся. Хотелось бы, чтобы все работающие на комбинате это поняли. Возможности повышать заработную плату за счет увеличения цен на отпускаемый Череповцу концентрат сегодня нет. Цена стабилизирована на весь следующий год. Так что других путей, кроме упомянутых, у нас просто нет.

— Виктор Васильевич, время от времени по городу проносится слух: Васин сидит в чемоданах, не сегодня — завтра уедет...

Что есть правда?

— Да, я «сидю» на чемоданах. Это абсолютно верно; такой уж у меня ритм жизни — частые командировки... Поэтому чемодан всегда готов. Что касается почему, то, работая на ГОКе десятый год, проработал бы еще столько же... Конечно, планировать свою жизнь — не всегда благодарное занятие, но если все сложится благополучно — и в смысле здоровья, и отношениям с родственниками (ведь они меня напяти), то и «эпиграммировать» себя еще лет на десять, как минимум. А там посмотрим.

— Благодарю за интервью. Желаю удачи.
Беседовала
Т. ПОПОВИЧ.

„ЗОЛОДОБЫТЧИКИ“ ИЗ СЕВЕРОМОРСКА

В наш обиход, пожалуй уже вошли слова «рынок», «рыночные отношения», «рыночная экономика» и прочие, на первый взгляд, свидетельствующие о том, что страна действительно вступила в цивилизованный рынок. Однако, с другой стороны, мы ежедневно убеждаемся в том, что никакой это не цивилизованный, а самый что ни на есть дикий рынок. Рынок сн всевозможный гримасами...

Возможно, так и должно быть? Ведь всем ясно, что в одиночку нельзя перепрыгнуть из одной общественно-экономической формации в другую. Нужен определенный переходный период. Жаль только, что гримасы рынка не обошли стороной и личный состав Северного флота.

Д О ВЫЧА денег легкими, пусть и незаконными путями стала прерогативой целью отдельных военнослужащих. А что являет — добывать деньги легким путем? Конечно же, воровать и продавать то ценное, что имеется на твоём и соседних боевых постах. Такой путь раньше или позже заканчивается, как правило, судом.

... Служили на эсминце «Расторонный» три друга — старшины 2-й статьи

В. Абанин, Р. Поддубный и матрос Р. Рамазанов. Очевидно, до поры служили неплохо, если стали младшими командирами. Но в какой-то момент им показалось, что они могут заняться «бизнесом». И занялись. В один из дней матрос Рамазанов проини в боевой пост и похитил блок изделия. Стоил блок в пеналах прошлого года 175165 рублей. Старшина 2-й статьи В. Абанин продал ворованный блок в горо-

де. Деньги поделили между собой. Выждали время, но тревоги никто не поднял.

Спустя несколько дней уже вдвоем Абанин и Рамазанов похитили из боевого поста шесть плат и два блока из разных изделий — на общую сумму 642500 рублей. Продали, а деньги поделили. И опять никто не встревожился. По-прежнему на корабле — тишь да гладь.

Хотя, надо полагать, в экипаже, как и положено, проводились занятия, шла боевая учеба и все то, что предусмотрено порядком дня. Но обьяружить, что уже многие приборы и изделия вышли из строя, здесь почему-то не удавалось.

Это, разумеется, радио- и усложняло «бизнесменов». И они продолжали действовать. В течение месяца они воровали платы, блоки и субблоки, само собой ра-

зумеемся, содержащие драгоценные металлы, и сбывали их городским перекупщикам. За месяц Абанин, Рамазанов и Поддубный наворовали радиодеталей на весьма крупную сумму. Следствие потом установило, что Абаниным было похищено имущество на общую сумму 887778 рублей, Рамазановым — на 817665 рублей и Поддубным — на 52708 рублей.

«Бизнесмены» не тмушались ничем. К примеру, Поддубный, который примкнул к ним чуть позже, проини в помещение БЧ-4 и похитил 11 флагов иностранных государств на общую сумму 2585 рублей и продал их.

Органы следствия обвиняли и матрос А. Тимирязев в том, что вместе с Рамазановым похитил из боевого поста различные субблоки общей стоимостью 879035 рублей.

А потом, через 10 дней, похитил с другого боевого поста субблоки общей стоимостью 1978700 рублей, а всего — на сумму 2851756 рублей.

То, что разворовывались платы, блоки, субблоки и другое имущество, — это одно дело. Но ведь, надо понимать, при этом выводились из строя дорогостоящие приборы и изделия, прямо влияющие на боевую готовность корабля. Для примера можно сказать, что на восстановление только одного изделия, раскуроченного этой преступной группой, по небольшим подсчетам специалистов, необходимо их много и мало — 11838300 рублей, а другого — 2500000.

Только через месяц на корабле спохватились. И командир возбудил уголовное дело. Началось следствие. Оно установило, что часть ворованного имущества сбывалась

гражданин Гайворонской. Некоторая часть похищенного еще не перепроданная Гайворонской, была изъята.

Многие согласятся с тем, что еще 8—10 лет назад такое откровенное разворовывание изделий боевого предназначения было просто невозможно. И не только потому что контроль был строже. Тогда сознание у людей было другое, и иное отношение и порученному делу. А вот этот стремительный рынок и рынок изменил очень многое в нашем отношении к жизни. И очень обидно, что в этот дикий рыночный процесс оказался втянутым личный состав отдельных кораблей флота. И втянут самым извращенным образом — воровством и сбытом государственного имущества.

И КУПЦОВ,
«ПОЛЯРКА».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Центральная городская библиотека начинает публикацию материалов под рубрикой «ПУЛЬС ВРЕМЕНИ»: новая литература по истории, экономике, политике.

Цель создания рубрики — ознакомление с книжными публикациями и периодическими изданиями, поступившими в библиотечную систему.

Сегодня мы расскажем о новых книжных поступлениях по истории.

1. Безалаянский Ю. От Рюрика до Ельцина: Календарь российской истории. — М., 1993 — 352 с.

В календаре представлены все главные фигуры российской истории и главные исторические события.

Вы найдете в ней краткие характеристики всех русских царей, генеральных секретарей ЦК КПСС, премьер-министров, военачальников, ученых, промышленников, купцов, артистов, музыкантов, художников, писателей и т. д. Книга составлена не в справочной, сухой манере, а несколько литературно — с привлечением яркой лексики героя, афоризмов, выдержек из дневников и мемуаров, газет и журналов. Календарь оригинален — он личностный. В нем приведены некоторые авторские оценки отдельных событий. С ним можно соглашаться или не соглашаться. Это дело читателей.

Читальный зал ЦГБ, ЦДБ, «Эрудит»

2. Жили, знаменитых детей. — К. Богдана, ЛТД. 1993. — 256 с.: 30 ил.

Сборник повествует о детстве и юности важных деятелей по различным отраслям человеческих знаний и труда, культуре, политике. Среди этих людей — Людвиг XIV, Людвиг Бетховен, канцлер Кук, Гутенберг,

Веннамин Франкини, Жанна Д'Ари, Рубенс... Жизнеописания даны в форме художественных рассказов.

ЦГБ, ЦДБ.
3. Занимательная история. — М., 1994. — 350 с.: ил.

Книга в увлекательной легкой форме рассказывает о людях и событиях, оставивших след в жизни человечества с древних времен и до начала XIX в. Книга будет интересна тем, кто любит юмор и улыбку — ведь среди ее авторов — А. Аларченко, Тэффи.

ЦГБ, ЦДБ, единый фонд, передвижной фонд

4. Истинная сексуальная жизнь знаменитых людей. — Минск. 1993 — 282 с.

26 исследователей из США, Великобритании, Франции, Италии и Испании, не претендующих на особую глубину в своих изысканиях, свели под одну обложку судьбы влиятельных монархов и политиков, великих художников и музыкантов, философов и литераторов... Но авторы этой книги взяли от подлаживающих «я забочную» слякучку. Безъаварды первый величины (многие из появивших в сборнике), как правило, не затуманивали своих приваляностей, да и своих пороков. Психология творческой личности — сложная загадка. Всякий замечательный человек интересен прежде всего делами своими, творческими достижениями. А остальное «вторично», но не интересовать не может. Внимание заинтересованных мы и предлагаем данную книгу.

Читальный зал ЦГБ, «Эрудит».
5. Керма К. Боги, гробницы, ученые: Роман археологии. — СПб., 1994. — 365 с.

Книга Курта Вальтера Керма «Боги, гробницы, ученые» уже около трех десятилетий пользуется заслуженной любовью читателей всего мира, в нашей стране вышла в нескольких изданиях. Однако, книга читается по-прежнему увлекательно, так как представляет собой не сухой перечень событий и фактов, а своеобразный «роман археологии». Работа Керма основана на достоверном историческом материале и рассказывает о самых значительных цивилизациях в истории человечества, ученых-археологах, исследователях (Шамполье Ж., Шлимане Г., Картере Г.), казавших из небытия страны и города, имена людей прошлого, воссоздавших культуру и быт канувших во мрак тысячелетий народов. Книга снабжена иллюстрациями.

Читальный зал ЦГБ, единый фонд.

6. Ришелье, Оливер, Кроуфорд, Наполеон, Кизль Бисмарк: Биографии. — М., 1994 — 320 с.

В сборник вошли биографические очерки о ярких личностях — Ришелье, Оливера, Кроуфорде, Наполеоне I, Бисмарке. Они жили в разное время, в разных странах и представляли различные политические направления. Деятельность наших героев вызывала и вызывает полярно противоположные оценки современников и потомков, окутана загадками (я вплоть до того, действительно ли Наполеон умер на острове Св. Елены или был убит), обросла легендами.

Впервые очерки были опубликованы в конце прошлого века в Петербурге крупнейшим русским издателем Павленковым Ф. Ф. (1839-1900). Конечно, на предлагаемом авторами трактовке фактов и событий лежит печать того времени, но представленные в сборнике портреты политических деятелей, написаны ярко, живо, с использованием интересного фактического материала, привлекают внимание современного читателя. Нада-ние иллюстрировано.

Читальный зал ЦГБ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
от 3 ноября 1994 г. № 1204 г. Москва

О ПОРЯДКЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ НОРМАТИВНОЙ ЦЕНЫ ЗЕМЛИ

В соответствии со статьей 25 Закона Российской Федерации «О плате за землю» правительство Российской Федерации постановляет:

1. Установить нормативную цену земли в размере 200-кратной ставки земельного налога на единицу площади земельного участка.

При определении величины нормативной цены земли не учитываются льготы по земельному налогу, а также увеличение размера налога за превышение норм отвода земель.

2. Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации по представительным комитетам по земельным ресурсам и землеустройству в зависимости от уровня рыночных цен на землю реального целевого назначения могут устанавливать по оценочным зонам земель на территории субъекта Российской Федерации повышающие коэффициенты к размеру нормативной цены земли, определенному в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления. При этом размер нормативной цены земли не должен превышать 75 процентов уровня рыночных цен за земельные участки конкретного назначения соответствующей ценовой зоны.

Администрация района, города может повышать или понижать установленную в указанном порядке нормативную цену земли, но не более чем на 25 процентов.

3. При осуществлении сделок с земельными участками и в иных случаях применения нормативной цены, предусмотренных законодательством Российской Федерации, районные (городские) комитеты по земельным ресурсам и землеустройству выдают заинтересованным гражданам и юридическим лицам документ о нормативной цене конкретного земельного участка.

4. Комитету Российской Федерации по земельным ресурсам и землеустройству осуществлять методическое обеспечение работ по ценовому зонированию земель и расчету нормативной цены земли.

5. Признать утратившими силу: постановление правительства Российской Федерации от 25 февраля 1992 г. № 112 «Об утверждении Порядка определения ставки земельного налога и нормативной цены земли и Порядка централизации средств от платы за землю на специальный бюджетный счет Российской Федерации и их использование»;

постановление правительства Российской Федерации от 11 июня 1992 г. № 402 «О внесении изменений в Порядок определения ставок земельного налога и нормативной цены земли, утвержденный постановлением правительства Российской Федерации от 25 февраля 1992 г. № 112».

В. ЧЕРНОМЫРДИН,
Председатель правительства Российской Федерации,

ХРАНЯ ПАМЯТЬ

В шестой раз в минувшие дни состоялся традиционный турнир по мини-футболу, посвященный памяти капитана Владимира Иванова, погибшего в Афганистане. Идея же создания этого турнира принадлежала когда-то спортивному клубу «Лепландча», городскому спортивному комитету и футбольной команде «Горняк». После закрытия спортклуба этот турнир проходил под эгидой спорткомитета. Затем эта флоту подхватила спорткомплекс комбината и вернем ей по сей день.

Три дня упорной, честной, бескомпромиссной борьбы показали хороший уровень подготовки команд-участниц и определили сильнейшую. Это через три дня. А вначале прошел парад открытия турнира, на котором присутствовали гости, организаторы, участники и просто болельщики. «Турнир — это не только память о нашем земляке, — сказал начальник спорткомплекса В. А. Котлов — это светлая память о всех тех, кто там сражался». Торжественно звучали вступительные речи, торжественно был преподнесен глубоким поклоном Владимиру Иванову — Александре Кирилловне, поднят флаг. Главный судья соревнований Александр Белавеский дал старт Турниру начался. По

четко спланированному графику каждый час в течение дня проходили матчи. Самые азартные болельщики не покидали трибун. Итак, сильнейшей оказалась команда «Северный» из Мончегорска, ей вручена денежная премия и кубок. Кстати, эта команда неделю назад принимала участие в областном турнире по мини-футболу и заняла второе место. Серьезный соперник для оленегорских футболистов!

За второе и третье места шла напряженная борьба. При распределении этих мест решающей оказалась игра между командами «Олимп» и «Меркурий». Со счетом 6:0 победила «Олимп». Лучший бомбардир турнира — Дмитрий Самсонов, на его счету семь забитых мячей, лучший вратарь — Артем Шерстнев.

Победители турнира награждены денежными премиями и призами. Снятая видеозапись подарена Александре Кирилловне Ивановой. Александра Кирилловна благодарит организаторов, участников турнира, ребят футболистов, желает всем здоровья, успехов в спорте. Низкий метрический поклон вам за память о сыне...

Н. РУДЕНКО.

Быть не только отличником!

Дорогие друзья! Предлагаем Вам приобрести уникальную методику практической коррекции головного мозга для Вас и Ваших детей, названную условно «Гимнастика мозга». Месяц для занятий по этой системе с Вашим ребенком поможет ему перейти из разряда неуспевающих, агрессивных, грубых, дисциплинированных, если не в разряд гениев то, по крайней мере, в отличники со стабилизированной нервной системой; улучшится память, усилится внимание, повысится способность к сосредоточению

Открыть потенциал огромной силы, разбудить внутреннюю энергию, пробудить творческие способности — вот на что способна «Гимнастика мозга».

Коротко о принципе воздействия. При помощи специальных, но довольно несложных по выполнению физиче-

ских упражнений под ритмичную музыку или без нее, с концентрацией на внешних и внутренних (создаваемых) образах производится коррекция головного мозга посредством регуляции тока энергии между его полушариями. В организме человека выделяют два основных вида энергии: физическую и ментальную (установочно-психическую), дисбаланс которых приводит к различным заболеваниям. Основа поразительных результатов в перемещении этих видов энергии и установлении баланса между ними.

У ребенка плохой почерк? Проблемы с математикой или русским языком? Не хочет читать? Страдает от головных болей? Многие может помочь эта методика. Ее освоение в интересах «трудных» детей и их страдавших родителей!

Под влиянием трени-

ровок по этой методике в организме наступают самые разнообразные положительные структурные и функциональные изменения. При этом, чем более интенсивна (то есть оптимальна для данных условий) нагрузка, тем значительнее эти изменения. Благоприятное воздействие на игровую систему выражается в улучшении самочувствия и сна, устойчивости хорошего настроения. Сила, выносливость, подвижность, и пластичность нервных процессов осуществляются на более высоком уровне. Совершается регулирующая и координирующая роль нервной системы. «Гимнастика мозга» позволяет выявлять скрытые способности человека и расширять границы и возможности деятельности его мозга.

Если Вы хотите увеличить у себя и у своего ребенка возможности абстрактного мышления, улучшить память,

повысить интеллектуальные возможности, развить экстрасенсорные способности, повысить жизнеспособность организма, его устойчивость к разного рода болезням, стабилизировать психику, благоприятствовать духовному прогрессу, то значит эта методика — для Вас!

Для получения методических материалов «Гимнастика мозга» необходимо перевести 25 тыс. рублей по адресу: 184140, г. Коладор, ул. Кошница, 21, р/с 690164820 в РКЦ г. Мурманск, МФО 221005 р/с 71579. На сайте в почтовому переводу разборчиво напишите свой адрес. При заказе методики наложенным платежом напишите по адресу: 184140 г. Коладор, а/я 4, РИВ «Меднум Варна». Оплата п/п — 44986 руб.лей. При получении перевода или письма в тот же день Вам будут высланы заказанные материалы.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ

30 ноября гр-н П. обнаружил, что за 2 дня отсутствия на его гараже в районе телевизора сорван замок и похищены продукты на 1 млн. рублей.

Ночью с 1-го на 2-е декабря, неизвестные, спилив замок, похитили из магазина чае-табако-предпринимателя Г. на Высоком винно-водочные и табачные изделия на 255 тыс. рублей.

С 17-30 2.12 до 7-43 Б.12, из а/м ГАЗ-53 охваченного гаража МКТО «Оленегорск» похищен магнитофон стоимостью 50 тыс. рублей.

5 декабря, в 22-30, из квартиры Ц. на Советской путем выбивания двери похищены магнитофонная приставка, усилитель, акустические системы на полмиллиона рублей.

6 декабря, с 4 до 11 часов, из ларька предпринимательницы Л. на ярмарочном рынке путем взлома похищены вещи на 1 млн. 700 тыс. рублей. За кражу установа и задержан 15-летний С. из 7-й школы.

8 декабря, около полудня, два подростка 17-летний Л. и 15-летний П. через чердачное окно забрались во 2-ю этажную, «фомкой» вскрыли ходовые камеры, сломали в сумки колбасу, балет зеленого горошка, норжик, беляши, неисправный магнитофон. Никогда вылезали обратно — были задержаны милицией, приехавшей по сигналу вневедомственной охраны.

ТРАВМЫ, РАНЕНИЯ

30 ноября, в полночь, «скорая» выезжала к раненым в комнату на К. Иванова. 5. Один, 28-летний А., с резаной раной правой кисти госпитализирован в хирургию областной больницы. Второй, 37-летний И., пострадал меньше — отделался резаной раной правой щеки. Первый по его словам, порезался бутылочным стеклом. Оба были пьяны.

30 ноября, в 4-25, в травматологию ЦГБ госпитализирован 35-летний И. Диагноз: ра-

ны лица и руки ссадины на груди. Избили на улице несовершеннолетние.

1 декабря, в 20-00, в реанимацию ЦГБ госпитализирован 19-летний Б. с резаной раной левого локтевого сгиба. Ранил себя сам, и ранее вскрывал себе вены.

4 декабря, в 13-20, в приемный покой поступил 7-летний Антон П. с колото-резаной раной лица. Во время ссоры ударил ножом соседский мальчик.

ХУЛИГАНСТВО
5 декабря, после 22 часов, 25-летний Л., будучи в нетрезвом состоянии, встретив в подъезде на Строительной 14-летнюю девочку и мальчика, решил напугать их газетным баллончиком. Подростки поступили на «скорую» с поражением глаз и верхних дыхательных путей. Мальчика пришлось госпитализировать. Л. задержан милицией.

ИЗМЕНЕНИЯ
4 декабря, в 23-50, 27-летняя мончегорка В., будучи в гостях на Ленинградском, 7, была избита 22-летним Н., тоже гостем, лицом мавкальской национальности. Пострадавшая просит привлечь его к уголовной ответственности.

6 декабря, около 15 часов, гр-н М. в нетрезвом виде избил приятельницу С., 22 лет, которая желает привлечь его к уголовной ответственности.

ДТП
3 декабря, в 9-00, 28-летний апатичец С., управляя «Жигулями» со скоростью 70—75 км/час на автомагистрали в районе Пулозера, совершил наезд на внезапно вышедшего из-за «КамАЗа» 32-летнего З., жителя Заполярного. Пострадавший по дороге в ЦГБ скончался.

КОНСТАТИРОВАНА СМЕРТЬ

6 декабря, в 0-47 — 29-летней Д. на Парковой. Экспертиза подтверждает, что стало истинной причиной смерти — отравление алкоголем или наситие. По подозрению в совершении преступления задержан проживающий с нею К., 31 года.

**СТУДИЯ
ЗВУКОЗАПИСИ**
во Дворце культуры
работает с 13 до 19 часов.
Срок заказа — 1—2 дня.

Звук выполняется на японской аппаратуре.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Издано 52547



Оленегорское отделение Северо-Западного коммерческого банка

ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ ВКЛАДЧИКОВ

С 1 декабря 1994 года вводятся новые процентные ставки:
По одномесячным депозитным вкладам населения:
♦ в сумме не менее 1 миллиона рублей с начислением процентов каждый месяц из расчета 140% годовых,
♦ в сумме не менее 5 миллионов рублей с начислением процентов каждый месяц из расчета 155% годовых,
♦ в сумме не менее 10 тысяч рублей для лиц старше 55 лет и от 16 до 25 лет с начислением процентов каждый месяц из расчета 155% годовых.
Ранее открытые вклады, не закрытые вкладчиками после истечения месяца, автоматически переоформляются на новые условия вклада.
По вкладам «до востребования» — из расчета 50% годовых.



Дворец культуры приглашает

Девочки и мальчики,
А также их родители,
На Новогодний праздник
Прийти к нам не хотите ли?

Ждут вас у елки клоун Фокус-Мокус, поросенок Фунтик, проказы госпожи Белладонны, а также сладости и мороженое в кафе «Сладкобужд» волшебный мир игр в зале игровых автоматов...

«Ярмарка новогодних затей и подарков» начнется свои представления с 24 декабря.

Уважаемые взрослые, подарите детям праздник, приходите к нам во Дворец культуры.

Справки по тел. 23-02, 23-03, 23-04.

Х Х Х

Дворец культуры приглашает всех желающих встретить Новый год. Начало «Бала-карнавала» 31 декабря в 23 часа, и продлится он до 4 часов утра 1 января.

Занятия принимаются до 20 декабря по тел. 23-03, 23-02, 23-04, 24-03.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ВОЗРОЖДАЕТ СТАРИННЫЕ ТРАДИЦИИ И В ДЕНЬ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА 7 ЯНВАРЯ, В 13 ЧАСОВ, ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ НА БАЛ.

ДОРОГИЕ ДЕТИ! СПЕШИТЕ В ГОСТИ К НАМ! ВАС ЖДУТ ИГРЫ, ТАНЦЫ, ПОДАРКИ, КАРНАВАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ!

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ В ДК. СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 23-02, 23-03, 24-03.

ПРОДАМ

⊙ а/м «Филиппс», автомо- билль ВАЗ-2109 в отличном состоянии. Обращаться: Южная 9, кв. 197 с 18 до 20 часов.

⊙ 2-комнатную квартиру (6-й этаж) улучшенной планировки. Обращаться: Парковая, 31, кв. 41.

⊙ натуральный ковер 3х4 м пр-ва Японии, палас натуральный 3х2 м пр-ва Индии. Обращаться: Парковая, 31, кв. 47.

⊙ ВАЗ-2103 1976 г. в, в хорошем тех. состоянии. Обращаться: Строительная, 10, корпус 4, кв. 4 после 18 часов.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру с улучшенной планировкой в новом кирпичном доме на два 1-комнатные квартиры. Тел. 36-77.

КУПЛЮ

2-комнатную квартиру. Тел. 23-35 вечером.

СДАМ

гараж в р-не подкова с отоплением. Обращаться: Южная 7в, кв. 15.

УСЛУГИ

▲ Произвожу ремонт и подключение стиральных машин «Ватко-автомат». Тел. 23-26 с 17 до 21 часа в рабочие дни.

Купите лекарства

12, 13, 14 декабря в помещении ГОРОДСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ с 9 до 13 ЧАСОВ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПРОДАЖА ЛЕКАРСТВ:

ЖЕНЬШЕНА ГРАНУЛИРОВАННОГО (КОРЕЯ),
МУМИЕ В ТАБЛЕТКАХ,
МАСЛА ОБЛЕПИХОВОГО.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 16-летием
Тиму КОСЯЧЕНКО!

Желаем крепкого здоровья, твердой земли под ногами, яркого солнечного пути,
Будь счастлив, сын мой!

Любящие тебя мама, бабушка и родственники.

Х Х Х
с днем рождения

Владимира Александровича КОТЛОВА!

Приходите искренние пожелания счастья, добра, здоровья!

Коллектив спортклуба ЛО «ОЛКОН».

Оленегорский клуб служебного собаководства проводит выставку собак пород: ротвейлер, терьеры, шнауцеры, ноккер-спаниель.

Выставка состоится 18 декабря в Центре детского творчества, регистрация с 10 часов, начало выставки с 12 часов. Предварительная регистрация в клубе по воскресеньям с 12 до 16 часов.

▲ Срочный ремонт цветных телевизоров на дому с гарантией, установка декодиров. Тел. 45-68 ежедневно.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Ремонт отечественных и импортных телевизоров видеомагнитофонов. Обрв. тофонов, Тел. 36-25.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаю глубокую благодарность коллективам Оленегорского рудника и детского сада № 5, лично В. И. Чижикову и всем, кто принял участие в организации похода единственного сына

СУРИКОВА Евгения Васильевича.

Екатерина Бородинская.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОВОЩАТНИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы плататель не отвечает. Все справки у редактора.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: А/Я 57, 184204 г. Оленегорск, Мурманская обл.
Ленинградская область, 4 ноября 1994 г. 12 ч. 45 мин.
Тел. 95-52-20, 95-54-41.